
Université Paris 7 � LI324(1) � 05/06 ChA. Tradu
tion dirigée par la syntaxeA.1 Tradu
tion dirigée par la syntaxe, 11. Génération de 
ode, exempleOn suppose que le langage 
ible 
omprend les instru
tions suivantes :STO M1 Y range dans la 
ase M1 la valeur Y.MUL M1 M2 multiplie les 
ontenus des mémoires M1 et M2, et range le résultat dans M1ADD M1 M2 additionne les 
ontenus des mémoires M1 et M2, et range le résultat dans M1On suppose que l'on peut trouver une 
ase libre Mi en 
as de besoin, et aussi quel'on dispose d'une pile dans laquelle on peut ranger des (adresses de) 
ases mémoires.Alors on peut dé�nir le 
ompilateur suivant :
E → E + T M1 = dépiler() ; M2 = dépiler() ; produire ADD M1 M2empiler(M1)
E → T /
T → T × F M1 = dépiler() ; M2 = dépiler() ; produire MUL M1 M2empiler(M1)
T → F /
F → ( E ) /
F → a Soit Mi une (adresse de) 
ase libre ; produire STO Mi valeur(a)empiler(Mi)(a) Comparer ave
 l'interpréteur vu en 
ours ; (b) quel est le résultat produit par 
e
ompilateur pour les entrées � 2 + 3 �, et � 2 ∗ 3 + 4 � ?2. Soit la grammaire suivante, à laquelle on asso
ie le système à deux attributs suivant :

(1) S → AcB

(2) A → aAb

(3) A → c

(4) B → dA

règle (1) : S.α := A.α + B.α

A.β := B.α

B.α := 1règle (2) : A0.α := A1.α + 1
A1.β := A0.βrègle (3) : A.α := A.βrègle (4) : B.α := 1
A.β := 1Les attributs α et β sont-ils hérités ou synthétisés ? Cal
uler la valeur de S.α pour lemot aaacbbbcdacb. Dans quels sens doit-on e�e
tuer le 
al
ul dans l'arbre ? Mêmesquestions si on rempla
e l'équation B.α := 1 par B.α := 1 + A.α (règle (4)).3. Soit la grammaire A → ( B )

B → aB0 | bB1 | cBε | , ave
 Σ = {(, ), , , a, b, c, 0, 1}Quel est le langage engendré par 
ette grammaire ? Dé�nir deux alphabets X et Yet une grammaire sur X∗ × Y ∗ qui engendre le même langage, moyennant la règlevue en 
ours sur la 
on
aténation de paires.4. Soit la grammaire attribuée suivante (axiome S′). Cal
uler la valeur des attributspour le mot aab.
(1) S0 → S1S2b

S0.α := S1.α + S2.α

S1.β := S0.β

S2.β := S0.β

(2) S → a

S.α := S.β

(3) S′ → S

S′.β := 2 × S.α14


